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Zielsetzung

• Weiterführung der regelmäßigen 
Elternbefragung und Bürgerbeteiligung im 
Bereich der Kindertagesbetreuung

• Bedarfsgerechte Weiterentwicklung der 
Kindertagesbetreuung in der Gemeinde 
Herbertingen
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Zielgruppe

• Die Zielgruppe der Bedarfs- und 
Qualitätsumfrage 2022 in Herbertingen waren 
Eltern mit Kindern im Alter von 0 bis 10 Jahren

• Die Anzahl der Kinder in dieser Altersgruppe liegt 
in Herbertingen bei 444 Kindern (442 in 2020)
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Ergebnisse der 
Bedarfsumfrage
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Ohne                
Rückmeldung

Eingegangene 
Fragebögen

Beteiligung

Die Rücklaufquote liegt bei 33% (102 Teilnehmer). 
Noch immer ein guter Wert, auch wenn dieser zu den Vorjahren weiter gesunken ist.
2016 lag die Beteiligung bei 50 %, 2018 bei 42 % und 2020 bei 34%. 
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Ja: 33%

Nein: 67%

Beteiligung



Beteiligung
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Rückmeldungen aus den Einrichtung

St Nikolaus -Krippe

St Nikolaus

Don Bosco

Pusteblume Hundersingen

Sternschnuppe Marbach

Grundschule Herbertingen

Andere Einrichtungen

Keine Angabe



Alleinerziehende Eltern

Von insgesamt 102
teilnehmenden Eltern 

ist 1 Person 
alleinerziehend!
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Ja: 1%

Nein: 99%

Alleinerziehende Eltern in Herbertingen



Betreuungszeiten am 
Vormittag

Bedarfsdeckung: 14% 18% 40% 40% 100%
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Es liegt die Annahme zugrunde, dass 
Eltern, die einen Öffnungswunsch um 
bspw. 8:00 Uhr äußern, auch nichts 
gegen einen früheren 
Öffnungszeitpunkt einzuwenden 
haben.

Bedarfsdeckung: 100% 44% 40% 16% 16% 7% 7% 3,5%
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Betreuungszeiten am 
Nachmittag

Bedarfsdeckung: 100% 44% 44% 41% 22% 11%
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Bedarfsdeckung: 4% 44% 100%
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Betreuungszeiten Ganztags
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Bedarfsdeckung: 100% 52% 52% 4% 0%

Bedarfsdeckung: 4% 8,7% 26% 43% 43% 48% 100%

11; 48%

5; 22%

5; 22%

2; 8%

Ganztagesbedarf nach Ortsteilen

Herbertingen

Hundersingen

Marbach

Mieterkingen

ohne Ortsangabe
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Betreuungszeiten / 
Mittagstisch

• 17 Eltern benötigen für ihre Kinder eine 
Essensgelegenheit am Mittag (Mittagstisch).
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Betreuung 
am Nachmittag

Nach Wochentagen:
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Nachmittagsangebote an folgenden Tagen 
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Betreuung  
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15; 16%
2; 2%75; 82%

Fahrt in eine andere Einrichtung 
innerhalb der Gemeinde

Ja bei GT

Ja bei Krippe

Nein

Ja GT = 11 Herbertingen, 3 Hundersingen, 1 Marbach 

Ja Krippe = 1 Herbertingen, 1 Mieterkingen

3; 3%

4; 4%

16; 18%

69; 75%

Freitagnachmittag 

unverzichtbar, berufstätig

sehr wichtig

wünschenswert

uninteressant

33; 32%

55; 54%

14; 14%

Waldkindergarten

ja

nein

keine Angaben

27; 36%

19; 25%

14; 19%

7; 9%

8; 11%

Keine Beförderung in eine andere 
Einrichtung in der Gemeinde

Herbertingen

Hundersingen

Marbach

Mieterkingen

ohne Ortsangabe



Betreuung 
während der Ferien

Für Grundschulkinder im Alter von 6-10 Jahren
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Für mein Kind benötige ich folgende 
Ferienbetreuungszeiten:



Kindertagesbetreuung 
(Tagesmutter)
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Ja, zusätzlich zum

Betreuungsangebot der

Kindertageseinrichtung

Ja, als Ersatz für die

Kindertageseinrichtung (Kind

wird nur von Tagesmutter

betreut)

Nein, die vorhandenen

Betreuungsangebote von

Kindertageseinrichtungen

reichen aus

Betreuung eines Kindes ohne

Tagesmutter
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86 99

Für die Betreuung meines Kindes 
nehme ich eine Tagesmutter in Anspruch:



Kindertagesbetreuung 
(Tagesmutter)
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1; 20%

2; 80%

Tagesbetreuung als ergänzende oder ersetzende 
Betreuungsform

Ja, zusätzlich zum Betreuungsangebot

der Kindertageseinrichtung

Ja, als Ersatz für die

Kindertageseinrichtung (Kind wird nur
von Tagesmutter betreut)



Ergebnisse der 
Qualitätsumfrage
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Ohne                
Rückmeldung

Eingegangene 
Fragebögen

Beteiligung
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Die Beteiligung ist im Vergleich zu den Vorjahren (je 40% und 2020 29%) 
in diesem Jahr nochmals gesunken auf 15 %

310 Bögen versandt, 
47 Rückmeldungen

Ja:
15%

Nein
85%

Beteiligung Qualitätsumfrage



Beteiligung
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Gesamtergebnis
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Rückmeldungen aus den Einrichtungen

St Nikolaus -Krippe

St Nikolaus

Don Bosco

Pusteblume Hundersingen

Sternschnuppe Marbach

Ohne Angabe



St. Nikolaus -Kinderkrippe
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3; 100%

Öffnungszeiten

gut

weniger gut

schlecht

keine Angabe

3; 100%

Räumlichkeiten

gut

weniger gut

schlecht

keine Angabe



St. Nikolaus -Kinderkrippe
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2; 67%

1; 33%

Außenspielanlage

gut

weniger gut

schlecht

keine Angabe

1; 33%

2; 67%

Tagesablauf

gut

weniger gut

schlecht

keine Angabe



St. Nikolaus -Kinderkrippe
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2; 67%

1; 33%

Spielzeug- und Bastelmaterialien

gut

weniger gut

schlecht

keine Angabe

2; 67%
1; 33%

Ferienregelung

gut

weniger gut

schlecht

keine Angabe



St. Nikolaus -Kinderkrippe
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3; 100%

Mittagessen

gut

weniger gut

schlecht

keine Angabe

1; 33%

2; 67%

Elternbeiträge

angemessen

gut

zu hoch

keine Angabe



St. Nikolaus -Kinderkrippe
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3; 100%

Kind fühlt sich wohl 

ja

nein

keine Angabe

1; 34%

1; 33%

1; 33%

Einbringen in Kindergarten?

ja

nein

keine Angabe



St. Nikolaus -Kinderkrippe

Wünsche und Anmerkungen der Eltern:

• Mit der Kinderkrippe bin ich vollkommen 
zufrieden und habe keine Änderungsvorschläge. 
Jedoch sollte im "Kindergarten" dringendst 
investiert werden. Wenn der größte Kindergarten 
der Gemeinde immer leer ausgeht, obwohl er 
nicht regelkonform betrieben wird, ist das ein 
Armutszeugnis. 

• Kind fühlt sich wohl. Es hat immer Kinder zum 
Spielen. 
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St. Nikolaus -Kinderkrippe

Wünsche und Anmerkungen der Eltern:

• Das mein Kind altersentsprechend gefördert wird. Ich mache 
viel mit meinem Kind zu hause, aber etwas Förderungshilfe 
vom Kindi wäre auch toll. Das die Erzieherinnen der 
Tierkinder Gruppe sich mehr mit den Kindern beschäftigen 
und nicht nur Bilder malen lassen. Mit den Kinder einen 
kleinen Ausflug oder Spaziergang machen. Und vor allem mit 
den Kindern rechtzeitig in den Garten rausgehen, und nicht 
erst wenn die Hälfte der Kinder abgeholt wurde.

• Zu dem Elternbeitrag muss ich noch was erwähnen. Dadurch 
das der Kindergarten wirklich viel zu war oder die Kinder in 
Quarantäne mussten, und es kommen immer wieder 
zusätzliche kosten hinzu, finde ich den Beitrag mittlerweile 
gar nicht mehr angemessen und es wird jedes Jahr mehr.
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Kindergarten St. Nikolaus
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12; 100%

Öffnungszeiten

gut

weniger gut

schlecht

keine Angabe

7; 59%
4; 33%

1; 8%

Räumlichkeiten

gut

weniger gut

schlecht

keine Angabe



Kindergarten St. Nikolaus
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11; 92%

1; 8%

Außenspielanlage

gut

weniger gut

schlecht

keine Angabe

12; 100%

Tagesablauf

gut

weniger gut

schlecht

keine Angabe



Kindergarten St. Nikolaus
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12; 100%

Spielzeug- und Bastelmaterialien

gut

weniger gut

schlecht

keine Angabe

10; 83%

2; 17%

Ferienregelung

gut

weniger gut

schlecht

keine Angabe



Kindergarten St. Nikolaus
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10; 83%

2; 17%

Mittagessen

gut

weniger gut

schlecht

keine Angabe

7; 58%2; 17%

3; 25%

Elternbeiträge

angemessen

gut

zu hoch

keine Angabe



Kindergarten St. Nikolaus
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10; 83%

2; 17%

Kind fühlt sich wohl 

ja

nein

keine Angabe

9; 75%

2; 17%

1; 8%

Einbringen in Kindergarten

ja

nein

keine Angabe



Kindergarten St. Nikolaus 

Wünsche und Anmerkungen der Eltern:

• Super Erzieherinnen, tolles Angebot, super Außenanlagen. Die 
Vergrößerung des Kindergartens ist ja schon Themen seit mein Kind die 
Einrichtung besucht. Wahrscheinlich sogar schon viel länger. Es ist sehr 
schade dass die Gemeinde dass irgendwie nicht zu interessieren scheint. 
Es geht schließlich um unsere Kinder. 

• Man kann Probleme direkt mit Erzieher ansprechen, diese sind sehr 
freundlich und kümmern sich darum. Kind hat Spaß dort. 

• Zone 30 vor dem Kindergarten wäre schön. Da Kinder auch ab und zu 
ohne zu schauen über die Straße laufen. 
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Kindergarten St. Nikolaus 

Wünsche und Anmerkungen der Eltern:

• Pflege der Außenanlage

• Bewegungsbaustelle auf Vordermann bringen - ist diese vom 
Sicherheitsbeauftragten überhaupt abgenommen?

• Kommunikation über Kita Info App ist super!

• Sommerferien an Handwerkerferien anpassen

• Super Team der Kindergartengruppe
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Kindergarten St. Nikolaus 

Wünsche und Anmerkungen der Eltern:

• Dass wieder Waldtage stattfinden dürfen. Jedoch müsste die Anreise 
dorthin vom Kindergarten aus organisiert werden, da Berufstätige Eltern 
oft nicht die Möglichkeit dazu haben. 

• Sie spielt gern mit anderen Kindern
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Kindergarten Don Bosco
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12; 100%

Öffnungszeiten

gut

weniger gut

schlecht

keine Angabe

9; 75%

2; 17%

1; 8%

Räumlichkeiten

gut

weniger gut

schlecht

keine Angabe



Kindergarten Don Bosco
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9; 75%

3; 25%

Außenspielanlage

gut

weniger gut

schlecht

keine Angabe

11; 92%

1; 8%

Tagesablauf

gut

weniger gut

schlecht

keine Angabe



Kindergarten Don Bosco
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10; 83%

1; 9%
1; 8%

Spielzeug- und Bastelmaterialien

gut

weniger gut

schlecht

keine Angabe

10; 83%

2; 17%

Ferienregelung

gut

weniger gut

schlecht

keine Angabe



Kindergarten Don Bosco
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11; 92%

1; 8%

Elternbeiträge

angemessen

gut

zu hoch

keine Angabe

10; 83%

2; 17%

Kind fühlt sich wohl 

ja

nein

keine Angabe



Kindergarten Don Bosco
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5; 41%

5; 42%

2; 17%

Einbringen in Kindergarten

ja

nein

keine Angabe



Kindergarten Don Bosco

Wünsche und Anmerkungen der Eltern:

• Gute Betreuung. Ob ein Einbringen möglich ist, kann noch nicht gesagt 
werden. 

• Alle nett und freundlich

• Außenanlage sollte besser gepflegt werden! Vor allem sollte diese Pflege 
NICHT!!! mit den Spielzeiten der Kinder kollidieren!!! Entweder sofort 
morgens zu Arbeitsbeginn oder nach der Nachmittagsbetreuung, damit 
die Kinder auch draußen spielen können! 

• tolle Erzieherinnen, die Ihre Arbeit sehr gut machen!
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Kindergarten Don Bosco

Wünsche und Anmerkungen der Eltern:

• Die Fassade könnte einen frischen Anstrich vertragen, allgemein etwas 
frische Farbe oder kleine Renovierungen

• Besser gepflegte Außenanlage, Reparatur Spielturm (seit Mai 21 außer 
Betrieb!!!). Gefühlt ist das äußere Erscheinungsbild des Kindergartens 
Don Bosco nicht wichtig für die Gemeinde. Das Außenbild (Anlage) lässt 
teilweise sehr zu wünschen übrig (im Sommer ist das Gras häufiger viel zu 
hoch, Unkraut am Parkplatz, Spielturm noch immer nicht repariert,…). 
Wir wünschen uns, dass hier proaktiv danach geschaut wird und es nicht 
immer erst Beschwerden geben muss! 

• Tolle Gruppe und tolle Erzieher*innen
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Kindergarten Don Bosco

Wünsche und Anmerkungen der Eltern:

• Der Turm des KigA Don Bosco ist seit bald 1 Jahr im Neubau/Umbau. 
Schade, dass die Kinder diesen soooo lange nicht benutzen dürfen. 

• Das Verhältnis zwischen den Kindern und Erziehern ist einfach toll. Das 
Kind liebt ihre Gruppe, Kinder und Erzieher. Wir sind sehr zufrieden. 
Leider neigt sich die Zeit im Kindergarten dem Ende zu.
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Kindergarten Pusteblume
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9; 75%

3; 25%

Öffnungszeiten

gut

weniger gut

schlecht

keine Angabe

11; 92%

1; 8%

Räumlichkeiten

gut

weniger gut

schlecht

keine Angabe



Kindergarten Pusteblume
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10; 83%

2; 17%

Außenspielanlage

gut

weniger gut

schlecht

keine Angabe

11; 92%

1; 8%

Tagesablauf

gut

weniger gut

schlecht

keine Angabe



Kindergarten Pusteblume
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11; 92%

1; 8%

Spielzeug- und Bastelmaterialien

gut

weniger gut

schlecht

keine Angabe

11; 92%

1; 8%

Ferienregelung

gut

weniger gut

schlecht

keine Angabe



Kindergarten Pusteblume
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7; 59%
1; 8%

3; 25%

1; 8%

Elternbeiträge

angemessen

gut

zu hoch

keine Angabe

10; 83%

2; 17%

Kind fühlt sich wohl 

ja

nein

keine Angabe



Kindergarten Pusteblume
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4; 33%8; 67%

Einbringen in Kindergarten

ja

nein

keine Angabe



Kindergarten Pusteblume

Wünsche und Anmerkungen der Eltern:

• Die sanitären Räume sollten renoviert werden.  

• Wir sind mit dem Kindergarten und den Erzieherinnen sehr 
zufrieden. 

• Extra Gruppe für zweijährige oder 11/2 jährige.

• Frühere Öffnungszeiten, Mittagessen. Die Angebote sind 
schon gut, könnten aber in der heutigen Zeit noch flexibler 
sein. Vereinbarkeit von Beruf und Familie. Wenn die 
Angebote vom Arbeitgeber schon sehr gut sind, dann sollte in 
der Gemeinde in den Teilorten auch mehr gemacht werden.
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Kindergarten Pusteblume

Wünsche und Anmerkungen der Eltern:

• Moderne Einrichtung / Spiele, Kuschelecke, 
Rückzugsmöglichkeiten. 

• Mehr Angebote im Freien anbieten

• Alle Erzieherinnen haben immer ein offenes Ohr und gehen 
sehr gut auf das Kind mit ihren Wünschen und Bedürfnisse 
ein.

• Gerne mehr raus auf den Spielplatz gehen. Kind wird so 
angenommen wie sie ist. Danke allen Erzieherinnen der 
Marienkäfergruppe 
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Kindergarten Pusteblume

Wünsche und Anmerkungen der Eltern:

• Gerne viel raus in den Garten gehen. 

• Super, dass bereits um 7.15 Uhr geöffnet wird.

• Toll, dass das Aufnahmedatum so flexibel gehandhabt wird.

• Weil es in Hundersingen ein kleine und familiäre Einrichtung 
ist

• Nachmittags Öffnungszeiten bis 17:00
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Kindergarten Pusteblume

Wünsche und Anmerkungen der Eltern:

• Die Erzieherinnen sind super. Sie sind steht's bemüht 
Abwechslung und Wünsche ( von der Elternseite) trotz der 
Corona bedingten Umstände zu ermöglichen. Vielen Dank 
hierfür!  Es wird mit ganz viel Liebe auf jedes Kind 
eingegangen. Wir sind sehr glücklich darüber, dass wir den 
Hundersinger Kindergarten besuchen dürfen. Jetzt kommt ja 
noch der langerwünschte Ganztagskindergarten. Alles Super!
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Kindergarten Pusteblume

Wünsche und Anmerkungen der Eltern:

• FÜR DIE SCHÜLER DIE NACH HERBERTINGEN FAHREN: 

• Wir bräuchten dringend eine Alternative unserer Rathaus Bushaltestelle in Hundersingen! 

• Es ist um 07.30 so gefährlich, dass sehr viele Eltern die Aufsicht übernehmen um die Sicherheit zu gewährleisten. Bitte 
dringend reagieren. 

• Bitte stellen Sie sich ein mal 2-3 Tage ( Montag bis Donnerstag) an das Rathaus in Hundersingen und beobachten die 
Verkehrssituation an dieser Stelle. 

• Es rasen LKW's und Pkws um dieses Eck und die Kinder stehen ohne irgendwelchen Schutz direkt an der Straße.

• Wenn da ein Kind mal stolpert oder geschuckt wird hat weder der Fahrer noch das Kind eine Chance. Muss da erst etwas 
passieren, dass etwas geändert wird? 

• Meine Kinder steigen mittlerweile am Friedhof ein. Ich fahre sie jeden Tag mit dem Auto dorthin weil es mir zu gefährlich ist 
am Rathaus. Bitte reagieren sie bevor ein Kind zu schaden kommt.
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Kindergarten Sternschnuppe
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8; 100%

Öffnungszeiten

gut

weniger gut

schlecht

keine Angabe

1; 12%

5; 63%

2; 25%

Räumlichkeiten

gut

weniger gut

schlecht

keine Angabe



Kindergarten Sternschnuppe
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5; 62%2; 25%

1; 13%

Außenspielanlage

gut

weniger gut

schlecht

keine Angabe

7; 87%

1; 13%

Tagesablauf

gut

weniger gut

schlecht

keine Angabe



Kindergarten Sternschnuppe
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7; 87%

1; 13%

Spielzeug- und Bastelmaterialien

gut

weniger gut

schlecht

keine Angabe

7; 87%

1; 13%

Ferienregelung

gut

weniger gut

schlecht

keine Angabe



Kindergarten Sternschnuppe
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4; 50%

1; 12%

1; 13%

2; 25%

Elternbeiträge

angemessen

gut

zu hoch

keine Angabe

8; 100%

Kind fühlt sich wohl 

ja

nein

keine Angabe



Kindergarten Sternschnuppe
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5; 62%1; 13%

2; 25%

Einbringen in Kindergarten

ja

nein

keine Angabe



Kindergarten Sternschnuppe

Wünsche und Anmerkungen der Eltern:

• täglich raus gehen
• altersspezifische Förderung 
• turnen wöchentlich beibehalten 
• Freispiel 
• Freunde, offene & liebevolle Erzieherinnen. Wir sind 

sehr zufrieden und kommen gerne täglich in den 
Kindergarten.
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Kindergarten Sternschnuppe

Wünsche und Anmerkungen der Eltern:

• Es gefällt ihr sehr

• Ich finde es toll, dass in Marbach so viel angeboten 
wird. Turnen ist mittlerweile nun 
Donnerstagvormittag, somit können alle Kinder zum 
turnen gehen. Auch finde ich es super, dass es einen 
Naturtag (Wald) im Monat gibt. 

• Erzieher/Innen sind toll, viele Aktionen und tolle 
Spielsachen, Basteln
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Kindergarten Sternschnuppe

Wünsche und Anmerkungen der Eltern:

• Es gefällt ihr sehr

• Nette Erzieherinnen, die sehr toll auf die Kinder 
eingehen. 

• Gute Angebote (Naturtag, Kreativtag, usw.) Vor allem 
aber das wöchentliche Turnen! Schön, dass dieses nun 
am Vormittag stattfindet und somit alle Kinder daran 
teilnehmen können. 
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Kindergarten Sternschnuppe

Wünsche und Anmerkungen der Eltern:

• Geht jeden Tag gerne, super nette Erzieherinnen, tolle 
Angebote / Aktionen.  

• Jetzt ist Bedarf an Kindergartenplätzen, nicht erst, wenn 
sie in Schule sind. Mehr Plätze für Kinder, dass Platz mit 
3 Jahren gesichert ist. In dem Ort wo man wohnt und 
nicht in Gemeinde.
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Kindergarten Sternschnuppe

Wünsche und Anmerkungen der Eltern:

• Pädagogische Planungstage in die Ferienzeiten der 
Schulkinder oder an den "Brückentagen" legen, sodass 
nicht wieder ein zusätzlicher Tag die Einrichtung 
geschlossen ist, da zu diesen Zeiten (Ferien 
Schulkinder/Brückentage) meist ein Elternteil zu Hause 
ist!
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Kindergarten Sternschnuppe

Wünsche und Anmerkungen der Eltern:

• gemeinsames Vesper/Frühstück 

• ortsbezogene Erkundungen

• Alleinerziehenden den Vortritt lassen (Kitabeginn)

• kränkelnde Kinder sollten daheim bleiben 

• allerhöchste Zeit für den Umbau der Grundschule

• Gute Idee, dass die Turnhalle den ganzen Donnerstagvormittag über zur Verfügung steht, das 
ist sehr beliebt bei allen Kindern und auch wichtig für die Bewegung und somit Gesundheit 
eines Kindes. sehr guter Bezug zu den Erzieherinnen, tolle Aufnahme in die Kindergartenzeit 
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Zusammenfassung aller 
Einrichtungen
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44; 94%

3; 6%

Öffnungszeiten

gut

weniger gut

schlecht

keine Angabe

31; 66%
12; 26%

3; 6%

1; 2%

Räumlichkeiten

gut

weniger gut

schlecht

keine Angabe



Zusammenfassung aller 
Einrichtungen
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37; 79%

9; 19%

1; 2%
Außenspielanlage

gut

weniger gut

schlecht

keine Angabe

42; 89%

4; 9%

1; 2%

Tagesablauf

gut

weniger gut

schlecht

keine Angabe



Zusammenfassung aller 
Einrichtungen
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42; 89%

3; 7%
2; 4%

Spielzeug- und Bastelmaterialien

gut

weniger gut

schlecht

keine Angabe

40; 85%

2; 4%

5; 11%

Ferienregelung

gut

weniger gut

schlecht

keine Angabe



Zusammenfassung aller 
Einrichtungen
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10; 67%

5; 33%

Mittagessen

gut

weniger gut

schlecht

keine Angabe

30; 64%

4; 9%

10; 21%

3; 6%

Elternbeiträge

angemessen

gut

zu hoch

keine Angabe



Zusammenfassung aller 
Einrichtungen
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41; 87%

6; 13%

Kind fühlt sich wohl 

ja

nein

keine Angabe

24; 51%17; 36%

6; 13%

Einbringen in Kindergarten

ja

nein

keine Angabe
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ENDE


